
Moravská Třebová
Kraj: Pardubický Okres: Svitavy

Správní obvod: Moravská Třebová GPS souřadnice: 49.757597N, 16.663531E

Nadmořská výška: 360 m n. m. První pís. zmínka: 1257 (767 let) Katastrální výměra: 4 205 ha

Počet obyvatel: 9 456 PSČ: 571 01

Adresa URL: www.moravskatrebova.cz

Památky a zajímavosti Moravská Třebová
Město Moravská Třebová bylo vyhlášeno roku 1956 městskou památkovou rezervací, obnoveno roku 1980.
Architektonickou dominantu Moravské Třebové tvoří zámek, jenž je renesanční perlou České
republiky, a kde se nachází jedna z nejstarších renesančních památek dochovaných na sever od Alp,
zámecký portál z roku 1492. Památka, u níž dochází k postupné rekonstrukci, se stává vyhledávaným
centrem kulturního a společenského dění.
Pro návštěvníky zámku jsou připraveny atraktivní expozice či tajemná sklepení. Mohou si prohlédnout
největší Středověkou mučírnu v České republice, která je seznámí s praktikami práva útrpného,
Alchymistickou dílnu mistra Bonaciny, kde nahlédnou do tajemství elixíru života nebo kamene mudrců, Poklady
Moravské Třebové, které mapují životní styl konce 15. století až do první poloviny minulého století a
Měšťanský životní styl, jenž přibližuje každodenní život našich předků žijících na venkově nejen
v regionu. Areál nabízí svým návštěvníkům posezení ve stylové zámecké kavárně, a pro rodiny s
dětmi i nové dětské hřiště.

Mezi další památky a zajímavosti města Moravská Třebová se řadí ještě kostel Nanebevzetí Panny
Marie, u které se ještě nachází Loretánská kaple, městské muzeum, Františkánský klášter, Piaristické
gymnázium, dřevěné schodiště mrtvých na hřbitov, malebný hřbitov plný historických náhrobků,
zbytky hradeb, měšťanské domy a radnice.
Městskou památkovou rezervací je kromě historického jádra města a zámku  také areál na nedalekém
Křížovém vrchu. Najdeme zde kostel Nalezení sv.  Kříže postaveného kolem roku 1500, křížovou
cestu s kapličkami,  monumentální sousoší Kalvárie a hodnotná umělecká díla z období baroka, kdy ve
městě působili  vynikající umělci J. T. Supper, J. Pacák a další. Významnou památkou je  soubor
renesančních kamenných náhrobků z přelomu 16. a 17. století,  umístěných v lapidáriu.
Městské muzeum mimo pravidelně obměňovaných výstav nabízí ve stálé expozici Holzmaisterovu
sbírku mimoevropského umění. Nově je reinstalována část starého Egypta, kde najdeme mumii princezny
Hereret. Po Náprstkově muzeu je tato egyptská sbírka největší v republice. Expozice je komponována jako
staroegyptská hrobka s malbami na zdi.
Nedaleko města na vysokém zalesněném kopci se nachází Třebovské hradisko  se zbytky původního
třebovského hradu, obklopené příkopy a valy.
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